

60.000/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 4. k e d d

bb.1. a magas birság ellenére is - sok az engedély nélküli építkező

i -don/pá/p dg

1978. július 4.

az utóbbi időben már többen meggondolják, létesítsenek-e hétvégi faházat engedély nélkül. a fontolgatás érthető: egy 30 négyzetméter alapterületű faház „suba alatti” megépítése esetén 22.500 forint birságot szabnak ki. a magas pénzbirság sem mindig elriasztó hatású azonban az engedély nélküli építkezőkkel szemben.

az engedély nélküli építkezések száma budapesten csökkenő tendenciát mutat, mégis elgondolkodtat, hogy az elmúlt négy esztendőben több mint 14.000 illegális építkezést lepleztek le a kerületi tanácsok műszaki osztályai. tizenegyezer ügyben az eljárás befejeződött: több mint 4200-an ugynevezett fennmaradási engedélyt kaptak épületükre, mert azok kisebb-nagyobb műszaki átalakítással beilleszthetők a városképbe. több mint 3700-an önként lebontották építményüket, 120 esetben azonban bontóbrigád volt kénytelen munkához látni. a felszólításokra fittyet hányók a szabálysértési összegén felül magas büntetőtarifát is fizettek.

/folyt köv./

-1-

21407.

bb.1./a magas.....1.folyt/p

a kerületi tanácsok illetékes osztályai jelenleg vizsgálják a további mintegy 3000 engedély nélküli építményt, és döntenek sorsukról. a szabálysértési hatóságok az elmúlt négy esztendőben több mint 15 millió forintot szabtak ki; az érintettek eddig 9.5 millió forintot fizettek be.

a zugépitkezők egy része az engedélyek kiadásával kapcsolatos eljárások bonyolultságára, hosszadalmasságára hivatkozik, tény, hogy a tanácsi területen - az egyszerűsítések ellenére - még mindig ez az ügypélda az egyik „legadminisztrációigényesebb”, de ez nem mentség; nem indokolja, hogy az építési szándékozók az előírásokat megszegjék. az engedélyezési kérelmekhez szükséges okiratokat, igazolásokat minden esetben csatolni kell, hiszen netán más birtokára, vagy rendezetlen, közmű nélküli telekre nem szabad építeni. az építési szabályzatban foglalt előírásoktól vagy a tervrajzától nem lehet eltérni.

ami a következő heteket, hónapokat illeti: a kerületi tanácsok műszaki osztályai - a társadalmi aktivisták és a rendőri szervek közreműködésével - sürítik ellenőrzéseiket, és ahol szabálytalansággal találkoznak, a bírság helyszíni megfizetése mellett az illegálisan emelt építmény lebontására kötelezik a zugépitkezőket. /mti/

--

bb.2. az impersszionizmus enciklopédiája - corvina ujdonságok

i/km/z/dg/p e

1978. július 4.

először jelenik meg magyar nyelven a corvina kiadó gondozásában maurice serullaznak, a louvre igazgatójának „az impresszionizmus enciklopédiája”, című összefoglaló munkája, amelyet Franciaországban az impresszionista festők első -1874- kiállításának 100. évfordulójára adtak ki. a szerző felvázolja az impresszionizmus főbb jellegzetességeit, a lexikon jellegű rész pedig bemutatja a mozgalom tagjait: festőket, műkereskedőket, kritikusokat, esztétákat. a könyv szerzője székely andrás utószava, a magyar impresszionizmus rövid története egészíti ki.

/folyt köv./

214007

-2-

bb.2./az impresszionizmus.....folyt/p

a másik júliusi corvina ujdonság granasztói pál: szép magyar városok egy építész szemével című munkája, amelyet nemcsak magyarul, hanem angol és német nyelven is kiadtak. a nagy sikert aratott „budapest egy építész szemével”, című kötet folytatásaként a szerző e munkájában 12 magyar várost mutat be; debrecent, egert, esztergomot, győrt, miskolcot, pécsét, salgótarján, sopront, szegedet, székesfehérvárt, veszprémet, és szombathelyt. a kötetet czeizing lajos több mint két és félszáz fekete-fehér fotója illusztrálja.

a gödöllői művésztelep egyik alapítójára, szervezőjére és vezető egyéniségére, nagy sándorra emlékezik gellért katalin monográfiája, amely a művészet kiskönyvtára sorozat köteteként kerül az olvasókhoz. nagy sándor a szecesszió programjának megfelelően a művészet több ágát is művelte: a falképfestést, a szőnyegszöveget, az üvegablakok tervezését; a szobrászattal is megpróbálkozott. gellért katalin művészettörténész első ízben mutatja be a művész sokoldalú tevékenységét 6 színés, és 55 fekete-fehér reprodukcióval illusztrált tanulmányában.

castiglione lászló új munkájában a római művészet kialakulását és fejlődését az időszámítás előtti iv. századtól a római birodalom hanyatlásáig, az időszámítás szerinti iv. századig kíséri végig. bemutatja a kor legfontosabb emlékeit, amelyek pontos képet adnak a római építőművészetéről, portrészobrászatról, csendélet- és tájképfestészetéről.

júliusban a corvina könyvkiadónál idegen nyelven megjelenő kötetek egyik legérdekesebbike huszár tiberius kálmán-szalai sándor „szociológia és társadalom a 70-es évek Magyarországon”, című munkája. az ez év augusztusában Finnországban uppsalában megrendezendő ix. szociológiai világkongresszusra jelent meg a tanulmánykötet, amelyben a magyar szociológiai kutatások eredményeit összefoglaló tudományos munkák kaptak helyet. /mti/

--

214007

-3-

bb.3. magyar művészek glyndebourne-ban, várnában, cannesban, salzburgban és new yorkban

i mir/pá/p dg e

1978. július 4.

európa és a világ több operaszínpadán szerepelnek neves magyar ének- és táncművészek a következő hetekben. közülük elsőként angliában és bulgáriában - a glyndebourne-i, illetve a várnai fesztiválokön - lép színpadra egy-egy énekesünk. anglia legrangosabb nyári fesztiválján kováts kolos a varázsfuvola sarastro szerepét énekli két alkalommal, várnában pedig az aida címszereplőjeként horváth eszter hallhatja a közönség. az nszk-ban tartózkodik már az operaház kórusának hát énekesei, ők augusztus végéig a bayreuth-i fesztivál előadásain lépnek fel a fesztiválkórus tagjaiként.

ujra angliába készül sass sylvia, aki július második hetétől a decca lemeztársaságnál és az angol rádióban készít felvételeket. a decca lemezén operaáriákat énekel majd, a bbc-studiójában pedig verdi requiemjének szoprán-szólóját veszik hangszalagra vele.

július közepén berkes jános a jugoszláviai dubrovnikba utazik schubert e-dur miséjének egyik tenorszerepével mutatkozik be. gáti istván személyében - a hónap utolsó napjaitól - magyar vendége lesz a salzburgi ünnepi játékoknak is. fiatal énekesünk július 29-től öt alkalommal énekli a fiandriai követ szerepét verdi doncarlosában.

táncosaink közül róna viktor ezekben a napokban már a riviérán tartózkodik, ahol franciaország egyik legrangosabb balettiskolájában, rosella hightower cannesi balettintézetében, egy hónapon át vezet balett-kurzust. soronkövetkező külföldi fellépésének színhelyére - new yorkba - már uton van dózsa imre balett-táncos. neves művésznőnk a berlini deutsche oper balett-társulatával együtt vendégszerepel az amerikai metropolisban, ahol július 8-án a giselle fiu-szerepét, 9-én pedig a hamupipőke herceg szerepét táncolja.

az operaház balett-karának 30 tagú csoportja július 29-től augusztus végéig - a hétvégeken - 10 alkalommal látogat át az ausztriai mörbisch-be: itt, a fértőtó melletti üdülőhelyen a bécsi volksoper művészeivel közösen lépnek fel a cirkuszhercegnő című operett-előadásain. balettbetétjüket seregi lászló irányításával a helyszínen tanulják be. /mti/

2140/07.

-.-
-4-

bb.4. szörpüzem móron

dáv/kz/pse

1978. július 3.

szörpüzem készült el a móri állami gazdaságban. megkezdték a kipróbálását a hétmillió forintos költséggel létrehozott üzemben a tervek szerint, már az idén kétszáz vagon málna, ribizke, eper, meggy és szamóca szörp készül. az üzemben első sorban a gazdaság saját termését dolgozza fel, de más gazdaságokból is vásárol alapanyagot. a szörpüzem ellátására az idén újabb ültetvényeket telepítettek: negyvenhárom hektár meggyes-sel és tizenkilenc hektárnyi ribizkével bővítették a gazdaság gyümölcsösét. /mti/

-.-

bb.5. horgász-üdülők gárdonyban

zsi/p kz e

1978. július 3.

a két csónaktárolós motel, fűthető horgász-üdülő készült el gárdonyban, a velencei-tó partján. a két épületben összesen 72 teakonyhás, zuhanyozós szobát alakítottak ki. a földszinti közösségi szobákat télen csónaktárolónak használhatják. az új típusú horgász-üdülő összkomfortos szobáit a fejér megyei idegenforgalmi hivatal adja bérbe, illetve a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat üdülőjeként működik. /mti/

-.-

2140/07.

-5-

bb.6. antennaerdő helyett - központi rendszer

i/kg/gk/pp/a/e

1978. július 4.

országos program készül központi antennarendszerek széles körű alkalmazására: eszerint az épülő lakótelepeken és a rekonstrukció során felújított épületeknél át térnek az antennaerdő helyett egyetlen, jó vételi lehetőségét biztosító ugynevezett nagyközösségi rendszerre.

amint az évm műszaki fejlesztési főosztályának főmérnöke, dési albert elmondta, korábban gyakorlatilag ahány felszerelése nemegyszer tetemes kárt- beázást, tetőrongálást - okozott az épületekben, s ráadásul a műsor vétele sem volt mindig tökéletes. a lakótelepeken néhány éve áttértek az egy lépcsőház - egy antenna alkalmazására, ezt továbbfejlesztve már egy háztömb kapott egy közös antennát, amelyről a lakásokba a leágazásokon keresztül jutott a kép a tv-készülékbe. most még nagyobb, több épülettömböt ellátó nagyközösségi rendszerek felszerelésére készült fel a gelka, néhány lakótelepen már működnek is ilyen antennarendszerek. nyiregyházán a jósa-városban háromezer lakás tv-készüléke kapcsolódik egyetlen, a legmagasabb épülettetőjén elhelyezett központi antennához, s itt a hazai két műsor mellett a szovjet és a román adást is vehetik a tv-zők. ehhez hasonló a zalaegerszegen felszerelt, szintén háromezer lakás közös központi antennája, és budapesten az épülő józsefvárosi lakótelepen is már ezer lakás tv-készüléke kapja a műsort központi antennán. az építés előrehaladtával, föld alatti kábeleken még több készülék csatlakozhat majd ehhez a központi antennarendszerhez.

az évm az ikv-val és más vállalatokkal együttműködve most közös program kidolgozását tervezi, hogy a következő évek sortatarozásai nyomán, illetve egyes épületek rekonstrukciójánál hogyan lehetne gazdaságosan, egyetlen antennához csatlakoztatni a tv-készülékeket. a technológiai rendszer kidolgozása után széles körben alkalmazzák majd régióbi házaknál is a központi antennát./mti/

.-

7.49/a

- 6 -

↓ lakás, annyi antenna tartította a háztetőket, ezeknek sokszor házilagos

g. 1978.

bb.7. teljesítette féléves lakásátadási tervét a 43-as vállalat

i/sb/gg/pp/a/e

1978. július 4.

az első félévben 3 595 új otthont adtak át budapestben a 43-számú állami építőipari vállalat dolgozói. majdnem 70-nél több lakást építettek a tervezettnél, s így 101,9 százalékra teljesítették tervüket. a túlteljesítés egyúttal jelzi, hogy kezdenek kilábalni abból a sok bajból, ami korábban visszavetette a munkát és elmaradást okozott. ezúttal szervezetebben dolgoztak, mert javult a partnerek közötti együttműködés, elsősorban a legnagyobb alvállalkozóikkal, a csőszerezőipari, az országos szakipari és a mélyépítő vállalattal. a dolgozók szociális ellátásának javulásával összhangban a vállalat munkaerőhelyzetében is biztató változások történtek: a munkasállomány stabilizálódott. ez a szilárdulás pedig kedvezőbb lehetőséget nyújtott az erőik szervezetesebb felhasználására.

1 gondból,

az első félévben a legtöbb lakást újpesten, békásmegyeren és a fehérvári úton adták át, mégpedig több fontos kiegészítő, járulékos létesítménnyel együtt. egyebek között újpesten 1900, a fehérvári úton 1600 négyzetméteres üzletházat építettek, békásmegyér kereskedelmi központjában pedig 2 800 négyzetméteres piaci csarnokot. bőven maradt azonban tennivaló a második félévre is, mert az idei lakásátadási feladatnak jóval nagyobb részét kell a következő hat hónapban teljesíteni az eddiginél is jobban szervezett munkával, hogy elkerüljék az évvégi hajrát, a kapkodást./mti/

.-

bb.8. új módszer a vízkőképződés megelőzésére

ráb/kz/a/e

1978. július 4.

a berendezéseket, csővezetékeket károsító vízkőképződés megelőzését szolgáló készülék felszerelését fejezték be a tatai bányai és oroszlányi háztömbökben. mindkét bányászvárosban mostanáig nagy gondot jelentett a távfűtéses lakóházak csőhálózatának vízkövesedése.

/folyt.köv./
7.58/a

- 7 -

g. 1978.

bb.8./ új módszer.....folytv./-a

a felhasználásra kerülő - egyébként jó minőségű - karsztvíz keménységi foka ugyanis rendkívül magas, s a melegítés hatására kalciumkarbonát kristálykéreg rakódik a vezetékek belső falára, ami meggátolja a víz cirkulációját. a lakóházakban olyan nagy méretű volt a vízkövesedés, hogy gyakran 2-3 hónaponként ki kellett cserélni a hőközpontok vezetékrendszerét.

a most felszerelt készülék segítségével teljesen megszüntetik a vízköképződést. a berendezés olyan vegyszert adagol a vizet szállító csőrendszerekbe, amely meggátolja a vízkő kiválását és lerakódását. a már korábban keletkezett vízkőréteget is megbontja, s így feleslegessé válik a melegvíz-hálózat megbontása a vízkő eltávolítására. a különleges vegyszer a berendezések belső falán korróziót gátló filmvékonyoságu védőréteget is képez. a köjál vizsgálatai szerint a vegyszeres víz teljesen ártalmatlan az emberi egészségre.

a komárom megyei távhőszolgáltató vállalat és az ingatlankezelő vállalatok 15 millió forintot költöttek az új készülékek vásárlására, felszerelésére. a beruházás gyorsan megtérül, hiszen eddig évenként 6-8 millió forintot emésztett fel a vízköves berendezések tisztítása, kicserélése. elsőként a lakóházakban rendezkedtek be az új eljárásra, később a közületek, üzemek kérésére is felszerelik a vegyszeradagoló berendezéseket./mti/

--

bb.9. ismét lesz cserépvásár pécsen - nagyobb helyen rendezik, több árut kínálnak

igó/kz/a/e

1978. július 4.

ismét megrendezik az országos cserépvásárt pécsen, időpontja július 16. a múlt évi vásár - mint emlékezetes - a szó szoros értelmében, sikerbe fulladt, oly nagy volt ugyanis az érdeklődés, hogy már az első órákban minden portéka elkelt, és a későbbben érkezettek nemhogy vásárfiát nem találtak, hanem már vásárt sem. holott sokezren kifejezetten a cserepek miatt látogattak pécsre, s számukra nem örömet hozott, hanem bosszúsággal járt a kirándulás.

/folyt.köv./
8.30/a

- 8 -

gjt
17.

bb.9./ ismét.....folyt./-a

a rendezők okultak a tavalyi tapasztalatokból. bebizonyosodott, hogy kell a szép cserép, és a kísérletnek szánt országos vásárt érdemes évről-évre megrendezni. a törekvés természetesen változatlanul az, hogy csakis a népi kerámia jegyében fogant értékes használati és dísz tárgyak kerüljenek a vásárra. új színhelyet választottak a rendezők: a székesegyház előtti tágas és árnyas teret, ahol kényelmesen kirakodhatnak a fazekasok és kedvükre válogathatnak az érdeklődők a portéka között.

mintegy nyolcvan népi fazekast hívtak meg az ország különböző részéből és arra kérték őket, hogy mindegyikük legalább ötszáz cserepet hozzon magával. változott az időpont is! ősz helyett nyárra tették át az eseményt, így a cserépvásár egyik érdekes kiegészítő rendezvénye lesz a július 14. és 30. között zajló pécsi nyári színháznak./mti/

--

bb.10. kagylók, csigák, tengeri csillagok - kiállítás az állatkertben

i/ol/gk/pp/a/e

1978. július 4.

egyre több magyar turista jut el a világ különböző tengerpartjaira, s ott számtalan csiga, kagyló és másgerinctelen állat vázával találkozhat. ujabban a fővárosi állat-és növénykert viváriumának előterében felállított vitrinekben már idehaza is megismerkedhetnek a tengerek különleges élővilágával. a látogatók itt 37 korall, 164 csiga, 50 kagyló, 7 tengeri süni és 20 tengeri csillagfajt láthatnak. a szép korallok, a kisebb-nagyobb kagylók, az érdekes porcelán-, kupés más, gyakran bizarr alakú csigák nagy érdeklődést váltanak ki a látogatók körében. a gazdag anyag nagy részét Kovács Sándor mérnök utazásai során gyűjtötte és adományozta az állatkertnek.

az állatkert igazgatósága a jövőben ezt az érdekes kiállítást bővíteni kívánja további fajokkal, s ezért - mint az igazgatóságon mondották - szívesen fogadják más gyűjtők adományait is./mti/

--

8.57/a

- 9 -

10¹⁰07

bb.11. tízenöt ország zenepedagógusait várja kecskemét -
július 16-án kezdődik a vi. kodály -szeminárium

rapó/kz/a/e

1978. július 4.

a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet minden eddigénél több - összesen 260 - magyar és külföldi zenepedagógust vár a július 16-án kezdődő és egy hónapig tartó vi. nemzetközi kodály-szemináriumra. a szovjetunióból 35-en, japánból 20-an, finnországból 15-en érkeznek majd a zenei továbbképzés világhírű magyar fórumára. rajtuk kívül angol, ausztráliai, dán, francia, kanadai, nszk-beli, olasz és usabeli zenepedagógusok jelezték érkezésüket. jugoszláviai, szíriai és venezuelai zenetanárok az idén első alkalommal jelentkeztek a szemináriumra.

a külföldiek, külön program szerint, szolfézsoktatáson, bemutató tanításokon, zenei tárgy előadásokon, továbbá karvezetési, kamarazenei és kóruséneklési foglalkozásokon vesznek majd részt. száznegyven magyar zenepedagógus július végén kapcsolódik majd be a továbbképzésbe. a hazai énektanárok, a kórusvezetők, s az alsótagozatos tanítók számára külön szekciókat szerveztek.

a nemzetközi szeminárium idején színvonalas hangversenyeket rendeznek a kecskeméti kodály-intézetben és a bácskiskun megyei művelődési központban. valamennyi koncert nyilvános lesz, s így a nyári művészeti programot gazdagítja kodály zoltán szülővárosában./mti/

-,

bb.12. kubai katonai küldöttség érkezett hazánkba

mm/a/hgy

1978. július 4.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes meghívására katonai delegáció élén kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett senen casas regueiro altábornagy, a kubai forradalmi fegyveres erők vezérkari főnöke, a miniszter^{nek}/első helyettese./mti/

-.-

9.59/a

-10-

↓ forradalmi fegyveres erők

10.50/07.

bb 13. uszoda az v. kerületi napközis táborban

t/ke/dg/pg hg

1978. július 4.

uszodát nyitottak meg kedden az v. kerületi tanács hárshegyi uti napközis táborában. az új létesítményben, amelyet az edzett ifjúságért tömegsport mozgalom keretében hoztak létre, a tervek szerint nyáranta két és félezer általános iskolás találhat felüdülést, tanulhat meg uszni.

a 18x6 méteres medence, s a hozzá kapcsolódó létesítmények a vízügyi építő és a bányászati aknamélyítő vállalat generálkivitelezésében készültek.

az új uszodát - szépvolgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének jelenlétében - bernáth istván tanácselnök adta át rendeltetésének./mti/

-.-

kbb 14. halálos közlekedési balesetek

tk/pg hgy

1978. július 4.

az m 7-es autópályán weis ottó 29 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsival áttért a leállósávra, ott egy acélszallag korlátnak ütközött, majd felborult. a baleset következtében weiss krisztina 5 éves gyermek, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a gépkocsi többi utasai közül kettő súlyos, egy fő könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: a gépkocsi bal oldali hátsó kerekének gumija kidurrant. a vizsgálatot tovább folytatják.

/folyt. köv./
11.0//pg

-11-

11.30/07.

bb 14./ halálos...folyt/pg

hőgyész község belterületén, ballai árpád 18 éves iparitanuló, tamási lakos montorkerékpárral elütötte az uttest menetirány szerinti jobb oldalán közlekedő gyalogost. ezt követően nekihajtott az ut jobb szélén álló aszfalterítő munkagépnek, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a gyalogos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot a rendőrség megkezdte.

szegeden egy utkeresztezéskor, horváth gyula 34 éves gépkocsivezető, szegedi lakos, tehérgépkocsijával figyelmen kívül hagyva vezetése közben elütötte az uttesten áthaladó dobó kovács józsef 71 éves nyugdíjas, szegedi lakost, aki a kórházban meghalt. /mti/ A vizsgálatot tovább folytatják.

bb.15. 375 fiatal kezdi meg tanulmányait szeptemberben a szocialista országok felsőoktatási intézményeiben

t/da/a/hgy

1978. július 4.

„, a magyar népköztársasághoz és annak dolgozó népéhez hű leszek...minden erőmmel arra törekszem, hogy tanulmányaimat a tőlem telhető legjobb eredménnyel végezzem, a haladó tudomány és technika eredményeit elsajátítsam és tudásomat a dolgozó nép szolgálatába állítsam,, - ezekkel a szavakkal kezdődött kedden az új külföldi ösztöndíjas fiatalok ünnepélyes eskütétele a budapesti műszaki egyetem aulájában.

a felvételi vizsgákon 375 fiatal szerzett jogot arra, hogy szeptemberben a baráti szocialista országok - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió - egyetemén és főiskoláin kezdhesse meg tanulmányait. a korábbi évekhez hasonlóan a legtöbben - 270-en - a szovjetunióban, moszkvában, leningrádban, kijevben, harkovban kezdik meg felsőfoku tanulmányaikat. 60 fiatal várnak az ndk-drezda, lípcse, karl-marx-stadt, berlin, magdeburg - egyetemei és főiskolái. lengyelországban huszan, csehszlovákiában tizen, jugoszláviában heten tanulnak majd a bolgár, és a román egyetemeknek pedig négy-négy esztendőes magyar hallgatójuk lesz.

/folyt.köv./
11.07/a

-12-

11.07.

bb.15./ 375folyt./-a

évről évre nagyobb arányban kerülnek a külföldi ösztöndíjasok közé a fizikai dolgozók gyermekei. az idén az 1155 pályázó 35 százaléka volt fizikai dolgozó gyermeke, a felvettek között viszont 43 százalékos arányt képviselnek. az ösztöndíjasok többsége - mint eddig is - elsősorban műszaki és közgazdasági szakokon tanul tovább. először utaznak az idén nagyobb számban - 15 -en - a szovjetunió teljes egyetemi képzésre, az orosz nyelv és irodalom elsajátítására.

az ünnepségen garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes mondott beszédet. szólt arról, hogy az elmúlt negyedszázad alatt ötezer magyar állampolgár szerzett diplomát külföldi egyetemen, főiskolán, legtöbben - négyezren - a szovjetunióban, 600-an pedig a német demokratikus köztársaságban. többségük jól kvalifikált, megbecsült szakembere munkahelyének. jelenleg 1800 magyar fiatal tanul a szocialista országok felsőoktatási intézményeiben, elsősorban olyan szakmákat sajátítanak el, amelyekből hazánkban nincs felsőfoku képzés, vagy külföldön a hazainál specializáltabb az oktatás. hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy ösztöndíjasaink diákéveiket a szocialista országokban töltik: együtt a fogadó országok és más országok egyetemi, főiskolai hallgatóival. a tananyag mellett megismerkednek új barátaik, tanulótársaik életével, hazájával, kultúrájával.

az új külföldi ösztöndíjasok keddtől háromnapos felkészítő tanfolyamon vesznek részt, s találkoznak a külföldön tanuló fiatalok kiszervezeteinek képviselőivel. /mti/

..-

bb.16. szedik a kiskunsági kajsziarackot

lász/ká/a/hgy

1978. július 4.

megérett a korai kajszi, szedik a kiskunsági táj híres gyümölcsét. a bács-kiskun megyei gyümölcsösökben, ahol több mint egymillió barackfa érleli termését, az idén sem lesz bőséges a hozam. a kereskedelmi szakemberek becslése szerint mintegy 600 vagon sárgabarackra számítanak, s ennek egy részét exportra küldik. az első szedésűt a hazai fogyasztók kapják, s előreláthatólag 4-5 nap múlva kezdik meg a külföldi értékesítést. /mti/

11.27/a

- 13 -

11.27.

bb.17. hatékony természetvédelem somogyban

káp/ká/a/hg

1978. július 4.

a somogy megyei természetvédelmi albizottság megalakulása 1973-óta jelentős előrelépést tett a megye természetvédelmi értékek felkutatásában, védetté nyilvánítása terén. 1973 után nyilvánították védetté 6 kastélyparkot, három műemlékkertet, három fasort, négy erdőrészletet, több idős fát, ritka növényt. országos értékűként került védelem alá a fehérvári láp, a csokonyavisontai fáslegelő, a babócsai basakert. tájvédelmi körzetté nyilvánították a barcsi ősborókást, s a zselici tájegységet, több mint 12 ezer hektár területen.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén döntést hozott a természeti értékek kezelési és rekonstrukciós terveinek elkészítéséről./mti/

-. -

bb 18. fél év alatt 100 ezer birkát vágta le a hajduságban-kialakulóban az új horfolk fajta

szüká/ny hgy

1978 július 14.

a hajdu-bihar megyei gyapjuforgalmi vállalat ez év első felében 20 ezerrel több juhot - pecsenye és tejes bárányt - vásárolt fel, mint a megelőző év hasonló időszakában. az eltelt hat hónapban szinte folyamatosan dolgozott a juh-vágóhid: összesen 100 ezer birkát, bárányt vágta le és készítettek elő java-részt exportra.

az elmúlt esztendőben életbelépett közigazdasági szabályozók ismét megélnitették a juhtenyésztési kedvet a hortobágy környékén és a bihari szikes legelőkön. az idén csaknem 150 ezerrel több a juh a megye nagyüzemeiben és háztáji gazdaságokban, mint öt esztendővel ezelőtt. a juhtenyésztés központja a végeláthatatlan legelővel rendelkező hortobágyi állami gazdaság, ahol már 38 ezer anyajuhot legeltetnek, s számuk az v. ötéves tervidőszak végére 43 ezerre növekszik. a nádudvari vörös csillag térsz juhállománya is meghaladja már a tizezret.

a hajdusági nagyüzemekben a több hus és gyapju értékesítés érdekében a mai piaci igényekhez igazodó, tervszerű tenyésztő munkát folytatnak. az nszk-ból importáltak husmerinót, amely kétszer akkora, mint a magyar fésűs merinó. a kiváló kaukázusi fajták egyikét, az aszkániait is bevonták a nemesítésbe. az év végére várhatóan kialakul a horfolk elnevezésű új fajta, amelynek nevében a ,, hor,, a hortobágyot jelenti./mti/

12.00/ny

-14-

14.00/ny

bb 19. somogyi málna az nszk-ban

káp/ká/ny hgy

1978 július 4.

a somogy megyei zöldségtől vállalatnál csucspontjához érkezett az új burgonya és a málna felvásárlása. új burgonyából elindult az első 15 vagonos szállítmány az nszk-ba, míg málnából naponta 150 mázsa indul nszk-ba. a tervek szerint összesen 2 ezer mázsa málnát értékesítenek tőkés piacon. megkezdődött a megye felvásárlása is: a kistermelőktől 120 vagon meggyet vesznek át, aminek nagy részét a hazai konzervgyáraknak szállítják./mti/

-. -

bb 20. időjárásjelentés

ny hgy

1978 július 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

nyári idő, nyugaton zápor, zivatar

még mindig az északi tenger fölött van a középpontja annak a hatalmas örvénynek, amely egész európa időjárását meghatározza. az örvény keleti oldalán meleg, nyugati felén hidegebb légtömegek áramlanak. a hideg levegő kedd hajnalra az osló-hamburg-bordeaux vonaltól nyugatra eső területeket árasztotta el és ott szélerősödést, erős felhősödést, csapadékot okozott. a kelet-európai síkság fölött egy korábban odaáramlott hideghullám miatt növekszik meg helyenként a felhőzet, de már csak kevés helyen van eső, zápor. a kárpát-medence, az appennini-félsziget és az ibériai-félsziget térsége felé délnyugat felől meleg légtömegek érkeznek, ezért ezeken a vidékeken nyári az idő. a napsütés azonban nem mindenütt zavartalan, az erős fölmelegedés miatt ugyanis helyenként gomolyfelhőképződés indul meg, és zivatarral kísért záporok is vannak.

a kárpát-medence felé még a következő 36 órában is meleg levegő érkezik, nyári idő várható tehát. a nyugati vidékeken azonban már zápor, zivatar is kialakul.

/folyt köv/
12.35/ny

-15-

14.00/ny

bb 20. / időjárásfolyt/ny

hétfőn főként a dunántul fölött nőtt meg időnként a felhőzet, de csak kapuvárról jelentettek jelentéktelen mennyiségű csapadékot. az ország más részein napos, száraz idő volt. a szél időnként megélénkült, a levegő délutánra 24-28 fokig melegedett föl. éjszaka derült volt az ég, hajnalra 11-16 fokig csökkent a hőmérséklet. kedden délelőtt folytatódott a napos, száraz idő, így a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 24-27 fokot. a déli szél többfelé megerősödött.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 21.5 fok volt, 0.1 fokkal magasabb a 100 éves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás szerda estig: a dunántul fölött időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzet, szórványos záporral, zivatarral. az ország középső és keleti részén napos, száraz idő. erős lökésekkel kísért, zivatar idején átmenetileg viharos déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18 fok között, legmagasabb ~~nappali~~ hőmérséklet szerdán nyugaton 25, másutt 30 fok körül.

a duna vízállása budapesten 280 cm, 18.0 fok./mti/

-.-

bb.21. apadnak a,, belvizek,, csongrádban - segít az időjárás is

tób/ká/a/ie

1978. július 4.

javult a belvizek helyzete csongrád megyében. az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság keddi jelentése szerint az elmúlt három nap alatt több mint 2000 hektárt mentesítettek az elöntéstől. sokat segített ebben a szárító, a nedveséget párologtató, szeles, napfényes időjárás.

/folyt.köv./
13.05/a

- 16 -

14.07.

bb.21./ apadnak.....folyt./-a

biztató ütemben apadnak a földeket borító,, belvizek,, ezért kedden a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökség egész területén, valamint a tápé-algyői körzetben korábban érvényben volt harmadfoku készültséget egy fokozattal mérsékeltek. továbbra is szükség van azonban a védekezésre, mert a főcsatornák telítettsége még mindig 70-80 százalékos. változatlanul 17 torkolati szivattyutelep üzemel, másodpercenként 37 köbméter vizet emelve át a folyókba. a mezőgazdasági üzemek ugyancsak folytatják a szervezett vízkárelhárítást.

a június végén hullott rengeteg csapadék a lakott területeken is károkat okozott. a csongrád megyei tanács építési osztályának legújabb adatai szerint a lakosság eddig több mint 200 épületkárt jelentett a helyi tanácsoknak. szentesen, szegeden, sándorfalván, kisteleken és még néhány községben 21 régi építésű ház életveszélyessé vált, a lakókat kiköltöztették.
/mti/

-.-

bb.23. ötszázttízhat bábolnai baromfiistálló épül a szovjetunióban-a kombinát még ebben a hónapban a műszaki terveket

ber/ká/a/ie

1978. július 4.

a múlt héten irták alá moszkvában a bábolnai mezőgazdasági kombinát és a szovjet traktorexport külkereskedelmi vállalat szerződését, a szovjetunió különböző tájain elhelyezendő négy nagy bábolnai tetra baromfi üzem építéséről. a korábban megkezdett tárgyalások alapján a bábolnaiak már készítik, és még ebben a hónapban átadják szovjet partnerüknek az üzemek komplett műszaki tervdokumentációját.
/folyt.köv./

13.49/a

- 17 -

14.07.

bb.23./ ötszáztizet-hat.....folyt./-a

augusztusban kiutaznak azok a bábolnai mérnökök, akik a tervek adaptálásában közreműködnek, magát az építkezést is bábolnai szakemberek irányítják majd.

a kombinát ipari üzemében augusztusban kezdik meg az istállók és a berendezések gyártását. a minszkben, dnyepetrovorszkbán, kijeveben és pjatyigorszkbán épülő, összesen 516 istálló a bábolnán már meghonosodott és kiválóan bevált alumínium borítású épületek mintájára készül. természetesen figyelembe veszik a szovjet időjárási viszonyokat. minszkben például tartós mínusz 20 fok alatti hidegre is számítani kell, ezért más szigetelést kapnak az épületek.

az istállók szállítását a jövő év júliusában kezdik meg, és havonta 24-et küldenek ki, a berendezésekkel együtt. 1982 elejére befejezik a teljes programot. a szerződés értékét jól jellemzi, hogy több istállót szállítanak ki mint amennyi bábolnán jelenleg működik.

a kombinát garantálja, hogy technológiája pontos megtartásával a szovjet üzemekben is elérik a tetra b baromfinál azokat a termelési és gazdasági mutatókat, amelyek bábolnán a 10 éves kutató-fejlesztő munka eredményeként már általánosak. az egyéves garanciális időszakra csaknem 2 millió szülőpár naposcsibét és 22 millió broiler naposcsibét küldenek ki. rövidesen megkötik az erre vonatkozó szerződést a szovjet prodintorg céggel. az exporthleb vállalattal pedig abban állapodnak meg, hogy erre az időszakra a takarmánykészítésnél nélkülözhetetlen premixeket és vitaminokat is bábolnáról szállítják. /mti/

-. -

13.56/a

- 18 -

14⁵ 06

bb.24. a századik magyar víztorony csehszlovákiának

Lászká/pg ie

1978. július 4.

az idén 135, jövőre 160 különböző méretű acélszerkezetű víztoronyot gyárt a lajosmizsei központ vízgépészeti vállalat. a tornyok jelentős része exportra kerül, többségük a környező államokba. a legnagyobb megrendelő csehszlovákia ahová 1976 óta folyamatos a szállítás, s ahová most indították utnak a 100. víztoronyt. a baráti ország ez év végéig még 32-öt fogad.

ezenkívül az ndkba és irakba is szállítanak víztoronyt.

a vízgépészeti vállalat a hazai vízközművesítésnek is gazdája. az idén a kisebb települések, ipari és mezőgazdaság üzemek vízellátására a 60 különböző méretű acélszerkezetű víztoronyt szállít. a legnagyobb - 700 köbméteres - az épülő kapuvári huskombinát víztornya lesz. /mti/

-. -

bb 25. iskolák és üzemek együttműködése szolnok megyében
- a megyei tanács vb ülése

end/ká/pg ie

1978. július 4.

szolnok megye tanintézetei több mint 180 gazdasági egységgel állnak kapcsolatban amelyek hathatósan segítik az oktatást. - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. az üzemek társadalmi ösztöndíjjal, szakkörök-tanfolyamok, szervezésével, a szemléltető eszköztár bővítésével és a nyári gyakorlatokkal támogatják az iskolákat. az együttműködésben kiemelkedő szerep jut a szocialista brigádoknak, amelyek sokoldalúan segítik, hogy a fiatalok a szakmát jól ismerő, művelt szakemberekké váljanak.

/folyt. köv./

-19-

14⁵ 06

bb 25./ iskolák és...folyt/pg

a tanintézetek és az üzemek együttműködését továbbfejlesztik, hiszen ősszel a megye kilenc szak-középiskolájában megkezdődik az új típusú szakmunkásképzés, az 1979/80-as tanévtől pedig további tizenegy szakközépiskolában kerül sor a középfokú képesítést nyújtó oktatási forma bevezetésére. a magasabb szintű középfokú szakmai képzés elősegítése azonban nem gond nélküli. a tanintézetek a gépek és munkaeszközök beszerzéséhez egyelőre nem rendelkeznek anyagiakkal s a patronáló üzemeknek csak egyrésze képes arra, hogy kellő színvonalon szervezze meg a tantervben előírt kötelező gyakorlatokat./mti/

-.-

bb 26. az építés utolsó fázisa szabolicsban: a budapest-záhonyi vasútvonal fölött dolgoznak a 750 kilovoltos távvezeték építői

kaé/ká/pg ie

1978. július 4.

szabolcs-szatmár megyei munkájuk utolsó, s egyik legnehezebb fázisához érkeztek kedden a 750 kilovoltos távvezeték építői. az országos villamostávvezeték építő vállalat 2. számú szerelésvezetőségének 30 fős munkacsapata elérte a záhony-budapesti vasútvonalat. a villamostávvezeték két vágányu pályatest fölött, a két tartóoszlop közötti 250 méteres távolságon rendkívüli biztonsági intézkedések mellett végzik munkájukat. a vezetékszerelő brigádok. a mával előre egyeztetett időpontokban feszültségmentesítik a vasútvonal újfehértó-hajduhadház közötti szakaszát. ez idő alatt a menetrendszerint közlekedő szerelvényeket villamosvontatás helyett dízelmozdonyokkal továbbítják a két állomás között.

ezzel befejeződik a távvezeték építése szabolics-szatmár megye területén. a megyét 83,5 kilométer hosszan átszelő vezeték építői az előzetes ütemezéseknek megfelelően a hét közepétől már hajdu-bihar megyében folytatják munkájukat.

-.
-20-

14.10

15.4. G

bb.22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 4.-én
13.00 óráig

se/ok hgy

1978. július 4.

1. engedély nélküli építkezések
 2. corvina-könyvek
 3. vendégszereplések
 4. szörpüzem
 5. horgász-üdülők
 6. központi antenna /1. sz. javítás!/
7. lakásátadások /2. sz. javítás!/
8. vízkőképződés elleni módszer
 9. cserépvásár
 10. kiállítás az állatkertben
 11. kodály-szeminárium
 12. kubai katonaküldöttség /3. sz. javítás!/
13. uszoda a hárshegy tábortban
 14. balesetek /4. sz. javítás!/
15. diákok külföldön /5. sz. javítás!/
16. szedik a barackot
 17. természetvédelem somogyban
 18. birkatenyésztés /6. sz. javítás!/
19. málna export
 20. időjárásjelentés /7. sz. javítás!/
21. apadnak a belvizek
 22. hírjegyzék
- /mti/

-.-

14.15 pg

15.4. G

- 21 -

bb 27. aratnak a duna-tisza közén^{és} a körösök mentén
vid/jf/tr/pp/pg ie 1978. július 4.

mintegy 110 ezer hektárról kell a következő napokban levágni az elsőnek beérett kalászos gabonát, az ősziárpát, a munka most már nem tűr halasztást, mert a termésnek legalább 60-70 százaléka megdőlt, és a veszteségek elkerülése érdekében minél előbb indítani kell a kombájnokat. kedden két újabb tájkörzetben, a duna-tisza közén-, bács-kiskun megyében-, és a körösök völgyében is munkába álltak az arató-cséplőgépek. egyelőre a buzatáblákat még elkerülik, ez a a gaoona - a többi kalászoshoz hasonlóan - legalább 10 napos érési késésben van, legjobb esetben is csak július 10-e után lehet majd vágni. akkor azonban várhatóan igen nagy munkát ad az aratás, mert a különböző kalászosok egyidőben érnek majd be. erre készülnek fel a legtöbb megyében, békésben például 1070 aratócséplőgép áll készenlétben, és ha arra szükség lesz, két műszakban dolgoznak, s így kedvező időjárás esetén 15 nap alatt lekerül a földekről a termés.

kedden csongrádban is dolgoztak a gépek, és pedig nemcsak a nagyüzemekben, hanem a háztáji parcellákon is. a csengelei aranyhomok tsz-ben 9 kombájt irányítottak a tagok parcelláira, és 400 hektárt arattak le.

az elmúlt időszak eszései után felütötték fejüket a gyomok. a borsodi földeken, ahol a kombájnok még nem kezdtek munkához, egyelőre a traktor-vonatású kultivátorok „járják a földeket”, a gyomokat irtják. az iskolai szüneteltő gyerekek és a nyugdíjasok is munkába álltak, kedden a bodrog közti részeken több mint ötezren dolgoztak a növényvédelmi munkákon./mti/

--22--

14.20/pg
1530 JG

bb.28. készül a távhőszolgáltatási szabályzat - nehézipari tervezett tárgyalás győrtt

cser/ká/a/ie

1978. július 4.

kidolgozzák a hőszolgáltató vállalatok működésének, fejlesztésének, szakember képzésének egységes szabályzatát és egységesítik a hőszolgáltató rendszereket - jelentették be a nehézipari minisztérium és győr-sopron megye vezetőinek kedden győrtt megtartott tervezett tárgyalásán. dolgoznak a távhőenergia közszolgáltatási szabályzaton is, amely előre láthatóan a jövő évben jelenik meg, s egyebek között egységesen intézkedik a mérési módokról, díjakról.

a tárca vezetői a közvilágításban, a munkahelyek, lakások világításában is szorgalmazzák a korszerű fényforrások felszerelését, mert ezek alkalmazásával energiát lehet megtakarítani és a világítás is tökéletesebb. azért is, hogy ezt ösztönözzék, megvizsgálják a győr-sopron megyéből - és az ország más vidékeiről - érkező olyan javaslatokat is, amelyek szerint ne közvilágítási átalányt fizessenek a városok és községek, hanem a tényleges fogyasztást számlázzák.

a tárgyaláson a minisztérium vezetői tájékoztatást adtak az ország energia helyzetéről és a földgáz programról. mint elhangzott! a földgázra való átállásnál a jövőben a lakossági igények kielégítését helyezik előtérbe. az energia szolgáltatásban az olaj és a gáz mellett megfelelő hangsúlyt kell kapnia a szénnek. ahol a széntüzelés látszik célszerűnek, ott a minisztérium nem ad engedélyt más energiahordozóra való áttérésre.

a tárgyaláson - amelyet zsengellér istván miniszter helyettes és válki istván megyei tanács elnök helyettes vezetett, résztvett simon páل nehézipari miniszter és háry béla, a megyei pártbizottság első titkára is.

/mti/

--

14.42/a
1540 JG

- 23 -

bb.29. a konjunktura - és piackutató intézet sajtótájékoztatója

t ol/gk/p pp ie

1978. július 4.-

a gazdasági vezetők gyakran panaszkodnak, hogy a világ-gazdaság alakulásáról nem kapnak elégséges tájékoztatást. a konjunktura- és piackutató intézet igazgatója fáy józsef keddi sajtótájékoztatóján viszont arról beszélt, hogy az információ forrás bőséges, de a vállalatok vezetői nem eléggé élnek az adott lehetőségekkel.

a külgazdaság, a nemzetközi piac alakulását, változásait 140 jól képzett, több nyelvet is beszélő munkatársuk figyeli, területük szakértőjeként írásban, szóban felelősséggel informálnak a világkereskedelmi tendenciákról, a konjunkturahelyzet alakulásáról, az árak várható változásáról. az intézetben külön osztály foglalkozik marketing-tanulmányok készítésével, széles körű nemzetközi kapcsolatokat tartanak fenn a kgst-országok társintézményeivel, tudományos intézeteivel, valamint a tőkés államok nemzetközi rangú információs központjaival.

az intézet nemcsak a „világgazdaság„ című ujságjában ad a vállalati munkában jól hasznosítható tájékoztatást, hanem gazdag könyv-és folyóiratgyűjteményét is megnyitja kívánságra az érdeklődők előtt. ezt a magyarországon egyedülálló gyűjteményt az érdekeltek még nem eléggé fedezték föl,.

sokrétű szolgáltatásaik mellett mind több a megbízásuk. jelenleg is tanulmányozzák egyes nagyvállalatok fő termékeinek világpiaci keresletét, elemzik a hasonló termékek kínálatának alakulását, előrejelzik a várható új konkurrensnek megjelenését, az árak változásainak főbb irányait.

az intézetnek az elkövetkező egy-három esztendőre szóló előrejelzéséből a legfontosabb : amellelt, hogy a nemzetközi kereskedelemben továbbra is a minőségileg jobb, az igényesebb áruk kapják a zöld utat, a termékvalasztéknak legalább oly gyors cserélődésével kell számolni, mint az eddigiekben, ezért a magyar külkereskedelem munkájának középpontjába továbbra is a hatékony piackutatást, a termelő vállalatokéba pedig a versenyképesség fokozását kell állítani. /mti/

--

15.20/p

15²⁰ 06

-24-

bb.30. a továbbképzés és a gépminősítés fejlesztéséről tárgyalt az országos munkavédelmi bizottság

t sb/tk/p pp ie

1978. július 4.

a gépek, berendezések és járművek munkavédelmi minősítésének eredményeként csökkent a balesetek száma - állapította meg az országos munkavédelmi bizottság a szot székházában tartott keddi ülésén. 1968-óta csaknem 10 ezer gép, berendezés és jármű munkavédelmi minősítését végezték el, s ezek 60-70 százaléka felelt meg a „vizsgán„ a többi gép és berendezés biztonságtechnikai felszerelését a jegyzőkönyvben rögzített követelményeknek megfelelően pótolták.

a munkavédelmi minősítés jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az erőgépek, a különböző munkagépek és emelőgépek okozta balesetek arányszáma -100 ezer munkásra vetítve - az 1963. évi 11-ről 7,2-re csökkent. az építő-és az építőanyagiparban, bár a gépek száma és teljesítménye megsokszorozódott - a gépek miatt bekövetkezett halálos balesetek száma 10 év alatt a felére csökkent.

az eddigi eredmények megfelelő alapot adnak a minősítések továbbfejlesztésére. az a cél, hogy már a gépek tervezésekor, gyártásakor gondoskodjanak a biztonság-technikai feltételekről, s ezeket a termékek műszaki és gazdasági jellemzőivel egyenrangúan érvényesítsék. hasonlóképpen fontos feladat az importgépek és berendezések munkavédelmi minősítése is. ennek érdekében meg kell határozni azokat a külföldi minősítő és vizsgáló intézeteket, amelyeknek munkavédelmi bizonylatai nálunk is elfogadhatók.

az ülésen megtárgyalták a szot munkavédelmi továbbképző intézet munkájáról előterjesztett jelentést. 1977-ig a munkavédelmi szakembereket a szot felősfoku tanfolyamain képezték ki, s 20 év alatt 700-an szereztek munkavédelmi szakmérnöki, 350-en szaküzem-mérnöki, 4000-en pedig szaktechnikusi képzettséget. az 1976-ban létrehozott szot munkavédelmi továbbképző intézet a korábbinál magasabb szinten képezi a szakembereket.

/folyt köv./

15.25/p

15²⁵ 06

-25-

bb.30. /a továbbképzés....folyt/p

az idei tanévben 152-en szakmérnöki, 220-an szaküzem-mérnöki képzésben vettek részt, 700-an pedig a technikusminősítő előkészítőn tanultak. az ülésen eredményesnek értékelték az intézet munkáját. időszerű, állapototák meg, hogy az intézet kezdeményező lépéseket tegyen a már végzett hallgatók továbbképzésére is./mti/

--

bb.31. aprómag-raktár szombathelyen

Lér/ká/p ie

1978. július 4.

háromezer tonna aprómagot befogadó raktár építését kezdték meg a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat szombathelyi telepén. a raktár elkészültével megszűnik a telepen a vetőmag szabadtéri tárolása, amely eddig tetemes veszteséget okozott. a raktár a jövő évben készül el, s abban helyet kap egy ndk gyártmányú fűmag-tisztító gépsor is./mti/

--

bb.32. nagy lajos,

k /tr/p bc ie

1978. július 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak, 70 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 11-én, kedden 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

bb.33. elutazott a kndk egészségügyi küldöttsége

tr/dg/p ie

1978. július 4.

csö du kvan-nak, a koreai népi demokratikus köztársaság egészségügyi minisztere első helyettesének vezetésével kedden elutazott budapestről a koreai egészségügyi küldöttség. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent zsögön éva egészségügyi államtitkár és kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete.

/mti/

--

15.35/p

-26-

16 ³⁰ UG

bb.34. kitüntetés

pá/p ie

1978. július 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - 70. születésnapja alkalmából - több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, eredményes társadalmi munkája elismeréseként szőke lajosnak, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosának, nyugalmazott pártalkalmazottnak, az mszmp központi bizottsága társadalmi munkatársának a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára nyújtotta át./mti/

--

bb.35. hongkongi felső-kötöttárak bemutatója

t ol/mm/p pp ie

1978. július 4.

az itthon forgalomba kerülő felső-kötöttárak mintegy 30 százaléka import. ennek egy részét a hungarotex külkereskedelmi vállalat szerzi be, a többi között hongkongi cégektől, amelyekkel kedden közös termékbemutatót rendeztek a duna intercontinental szállóban.

a kiállításon képviselt 15 hongkongi cégtől a hungarotex évente mintegy 3-4 millió dollár értékű felső-kötöttárut vásárol. a külföldi üzletfelek most az 1979 telére-nyarára szóló ajánlatukat reprezentáló több száz modellt hozták magukkal, hogy ezzel is megalapozzák a bemutató megnyitóját követő négy napos üzleti tárgyalásokat./mti/

--

bb.36. bezárult az országos honismereti diáktábor

hag/ká/p eie

1978. július 4.

kedden miskolcon bezárult a xii. országos honismereti diáktábor, amelynek munkájában száztizenkét meghívott fiatal vett részt. a fiatalok tizenegy kutatási területen tevékenykedtek és több mint kétszáz különféle tárgyat gyűjtöttek össze - a miskolci herman otto muzeum munkatársainak irányításával.

a résztvevők a tíz napos program során ellátogattak a bányákba, üzemekbe és a bükki falvakba is. a bányásztelepüléseken a bányaművelésről, a bányászok történetéről gyűjtöttek értékes anyagot és számos tárgyi emléket. királdról a bánya osztrák származású első főaknásának ládája, ormosbányáról a század elején készített bányászoltár, továbbá bányász ünnepi viselet került a begyűjtött anyag közé. a bükki falvakból számos használati eszközön kívül xix. századbéli paraszti feljegyzések és kéziratok is kerültek elő. a gyűjtőutakon a munkásmozgalmi történetével kapcsolatos mintegy hetven fényképet regisztráltak.

a táborozás alatt begyűjtött anyag a miskolci herman otto muzeumba kerül./mti/

--

16.00/p

-27-

16 ⁴⁰ UG

bb.37. polinszky károly nyilatkozata a szovjet össz-szövetségi pedagógus kongresszusról

i/dg/s/bc/ra ie

1978. július 4.

- hazánkban jól ismertek a szovjet közoktatás nagyszerű sikerei, mégis megragadott bennünket az eredmények és a feladatok nagyszabású elemzése, az ebben megnyilatkozó tudományos tárgyilagosság és forradalmi lendület - mondotta a szovjet össz-szövetségi pedagógus kongresszuson szerzett tapasztalatait összegezve polinszky károly oktatási miniszter az mti munkatársának, deregán gábornak adott nyilatkozatában.
- a kongresszus egész munkáját, légkörét áthatotta a szovjet pedagógusok mély hivatástudata és felelősségérzete.

- a beszámoló, a munkacsoportok ülései, a viták bizonyították, hogy a szovjet iskolák az elmúlt években nagy eredményeket értek el a középfoku oktatás általánossá tételében, emelkedett az oktató-nevelőmunka színvonala, a tanulók növekvő számban vesznek részt hasznos társadalmi tevékenységben és a termelőmunkában. a szovjet pedagógusokat ugyanakkor számos olyan gond is foglalkoztatja, amely megoldandó feladat hazánkban is.

- hangot kapott például, hogy gyarapítani kell azoknak az iskoláknak a számát, amelyek együtt adnak középfoku általános műveltséget és szakmunkás-bizonyítványt. óhatatlanul arra gondoltam: a hasonló célú középiskolai osztályok nálunk éppen most szeptemberben kezdik meg működésüket. a szovjetunióban nagy figyelmet fordítanak arra, hogy az eddiginél hatékonyabban neveljenek a munkára. egyértelműen megfogalmazódott, hogy munkára eredményesen elsősorban értelmes és hasznos produktumokat létrehozó tevékenységgel lehet nevelni.

- nagyon sok felszólaló foglalkozott az iskola pályairányító szerepével, a diákok nevelésének és a nyári táboroknak a jelentőségével.

- a kongresszuson módomban volt tolmácsolni a magyar pedagógustársadalom üdvözlését. úgy gondolom, teljes joggal mondhattam el felszólalásomban, hogy a felnövekvő nemzedékek nevelése, nevelési-oktatási céljaink azonossága, helyzetünk közös vonásai, a munkában szerzett tapasztalataink és gondjaink nagyfokú hasonlósága szükségessé teszi oktatási területen is a rendszeres együttműködést a szocialista közösség országai között.

/folyt.köv./

16.00/ra

17⁰⁰ 06

-28-

bb.37. / polinszky károly folyt./ra

igen termékenynek és különösen hasznosnak tartjuk a baráti eszmecseréket és fórumokat. megtisztelő volt számunkra, hogy részt vehettünk a kongresszuson, és nem kevésbé megtisztelő az, hogy házigazdái lehetünk az idén a szocialista országok felsőoktatási miniszterei, jövőre pedig a közoktatási miniszterek konferenciájának - mondotta befejezésül polinszky károly./mti/

-.-

bb.38. elhunyt juhász lászló belsőépítész

k/da/bc/ra ie

1978. július 4.

juhász lászló belsőépítész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének és a magyar építőművészek szövetségének tagja, a magyar iparművészeti főiskola nyugalmazott tanára június 30-án, életének 72. évében elhunyt. temetése július 8-án szombaton délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

juhász lászló 1950-ben lett az iparművészeti főiskola docense. 1954-től az iparművészeti tanács titkáráként szervezési és elméleti feladatokkal foglalkozott. külföldön számos magyar kiállításon végzett építészeti tervezőmunkát. munkásságát állammunk több magas kitüntetéssel ismerte el./mti/

-.-

bb.39. aratási bemutatók az ikr-nél

ber/kz/ra ie

1978. július 4.

kedden a baksai ezüstkalász tsz-ben megkezdődött a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - taggazdaságai számára szervezett bemutatósorozat. egyidejűleg az árpa aratását is megkezdték a rendszerhez tartozó üzemek. a bemutatókon felfrissítik a gabona-betakarítással kapcsolatos speciális rendszerismereteket és felhívják a figyelmet arra: hogyan lehet jó minőségű munkával, jó munkaszervezéssel minál nagyobb arányban ellensúlyozni az időjárás káros hatásait.

/folyt.köv./

16.05/ra

17⁰⁵ 06

-29-

bb.39. / aratási ... folyt./ra

jóllehet, a rendszer az idén még csak 90.000 hektáron termel kalászosokat, 760 kombájnja részt vesz a taggazdaságok valamennyi kalászosának a betakarításában. így nagyon sok függ a munkájuktól, hiszen mintegy 170.000 - 190.000 hektárt tudnak betakarítani./mti/

--

bb.40. közlekedési baleset

k/tr/bc/ra ie

1978. július 4.

az v.kerületi dimitrov tér és tolbuchin körut kereszteződésében kedden turbuly jános 36 éves kőműves, debreceni lakos személygépkocsijával tilos jelzésnél haladt át az utkeresztződésen és összeütközött egy személygépkocsival, majd felborulva fél kerékkal felhalat a járdaszigetre, ahol több személyt elütött. egyikük életveszélyesen megsérült, négyen súlyos, négyen pedig könnyű sérülést szenvedtek. a sérülteket a mentők kórházba szállították. turbuly jánost a rendőrség őrizetbe vette, vezetői engedélyét bevonta és eljárást indított ellene./mti/

--

bb.41. megkezdődött az ifj.horváth istván országos szinjátszó fesztivál kazincbarcikán

kör/ká/p e

1978. július 54.

tizenhat hazai és a négy külföldi öntevékeny szinjátszó csoport tagjainak, valamint művészeti-és szakvezető jelenlétében kedden kazincbarcikán, a város főterén, ünnepélyes zászlófelvonással megkezdődött az ifj.horváth istván országos szinjátszó fesztivál. a négy külföldi együttes: a kelet-szlovákiai zselene, a lengyelországi Zorup, az ndk-beli gera és a finnországi helsinkí öntevékeny szinjátszó csoportja.

takács istván kazincbarcika város tanácsának elnöke megnyitójában elmondotta, hogy az immár hagyományosan a sajó-völgyi ipari központban rendezett országos szinjátszó fesztivál annak az ifj.horváth istvánnak nevével viseli, aki az 1930-as években először sárospatakon, majd egyetemistaként szegeden szervezte és rendezte az öntevékeny szinjátszást. életpályáját a fasizmus törte derékba; az árja törvény életbelépése miatt megkezdésével vetett véget életének.

/folyt köv./
16.55/p

17⁴⁵ 06

-30-

bb.41./megkezdődött.../folyt/p

a július 9-ig tartó rendezvénysorozaton a résztvevő együttesek husz produkciót mutatnak be a szakmai közönségen kívül a város és a környék lakóinak is. a szakmai bemutatókat hét tagból álló zsűri bírálja el, véleménye alapján adják ki a záróünnepségen a három fődíjat, valamint a nívódíjakat.

az együttesek kazincbarcikán kívül egész estét betöltő műsorral szereplnek, sárospatakon, sátoraljaujhelyen, tokajban és szerencsen. bemutatják műsorukat a diósgyőri vár szabadtéri színpadán is.

a hat napos rendezvényen szakmai megbeszélésekre is sor kerül./mti/

--

bb.42. tervezik az új utcák „butorait,, - nemzetközi zománcművészeti alkotótelep nyílt kecskeméten

rap/ká/p e

1978. július 4.

a bács-kiskun megyei tanács nemzetközi zománcművészeti alkotótelepe kedden negyedszer nyitotta meg kapuit kecskeméten, a gépipari és automatizálási műszaki főiskolán. a meghívott tizenhárom magyar és öt szovjet képző-és iparművész egy hónapot tölt alkotó munkával a nyári művészeti műhelyben. megismerkednek az égetett zománc technika képzőművészeti alkalmazásának lehetőségeivel, s az újonnan épült városrészek egyhangúságának feloldására alkalmas képi-plasztikai rendszereket dolgoznak ki. olyan sík vagy plasztikai alkotásokat terveznek, amelyek a megyeszékhely legnagyobb új lakóterületét, a széchenyi-városrészt hangsúlyosan közel hozzák, mintegy összekapcsolják a városközponttal. elsősorban az utcák, terek sajátosságainak kialakítására törekednek, egyszóval az új utcák „butorait,, tervezik. színes kis-plasztikák, figurák, sík- vagy térformába tervezett égetett-zománc alkotások készülnek majd.

az alkotók a munka mellett szakmai előadásokat hallgatnak. az alkotótelepen készült művekből augusztus 6-án kiállítást nyitnak a bács-kiskun megyei művelődési központban, illetve kecskemét új lakóterületén, a széchenyi-városrészen./mti/

17.07/p

17¹⁰ 06

--
-31-

bb.43. színesben jelenik meg a magyar mezőgazdaság

pp/zfné/pp/p e

1978. július 4.

a magyar mezőgazdaság hetilap szerdától új formában, színes borítóval, belül két színes oldallal jelenik meg. a színnek itt információ értéke van: fajtát, minőséget érzékeltet. a lap új formájában is korábbi hagyományait folytatja: a szocialista mezőgazdaság haladását szolgálja.
/mti/

-. -

bb.44. üdvözlő táviratok

zfné/p e

1978. július 4.

a venezuelai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Carlos Andrés Pérezt, a venezuelai köztársaság elnökét.

x x x

Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke a zöldfoki - köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Aristides Pereirát, az ország elnökét.
/mti/

-. -

bb.45. sarlós István látogatása Fejér megyében

dáv/kz/p e

1978. július 4.

Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára kedden Fejér megyébe látogatott. Székesfehérvárott az MSZMP megyei bizottságának székházában Takács Imre, első titkára, Závodi Imre, a megyei tanács elnöke és Bodnár Lászlóné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára fogadta, majd Takács Imre tájékoztatta a megye gazdaságpolitikai életéről, eredményeiről. Ezt követően Sarlós István legnagyobb hirtelenséggel nagyüzemünket, az évi nyolc milliárd forint termelési értéket előállító videoton gyárat kereste fel. Tájékozódott a gyár-óriás munkájáról, eredményeiről, szociálpolitikai intézkedéseiről. Az utóbbiak közül különösen figyelemre méltó, hogy a gyárban hat szakorvost foglalkoztató rendelőintézet működik, a pályakezdő szakembereket letelepelési segéllyel támogatják, s készen van annak a korszerű szabadidő centrumnak a terve, amelyben kulturális és sportolási lehetőséget talál majd a székesfehérvári gyár több mint tizenegyezer dolgozója. Ezt követően Sarlós István megtekintette a videoton bemutatótérmet, felkereste az évi háromszázezer tévé-készüléket gyártó tévé üzemet, majd a számítástechnikai gyárba látogatott, ahol évente kétmilliárd forint értékű számítástechnikai berendezést készítenek.

/folyt köv./

17.55/p

-32-

1978.06

bb.45. /sarlós István...folyt/p

délután a hazafias népfront főtitkára résztvett az MSZMP Fejér megyei bizottságának oktatási igazgatóságán rendezett aktívülésen, s az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről tájékoztatta hallgatóit.
/mti/

-. -

bb.46. tanácskozott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t dg/s/p bc e

1978. július 4.

az egészségügyi dolgozók idejének emelése a társadalom megbecsülésének ismételt kifejezése - alapította meg keddi ülésén az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

tavaly elsősorban a három műszakban dolgozó ápolónők és fizikai dolgozók fizetését emelték, és rendezték az ügyeleti-készenléti díjakat. Az idén újabb 85 ezer egészségügyi dolgozó részesül béremelésben, az orvosok és az egyéb felsőfokú végzettségűek bérét átlagosan mintegy 20%, a tavalyi emelésben nem részesült szakdolgozók bérét átlagosan mintegy 17%, a gazdasági és ügyviteli dolgozókat pedig átlagosan mintegy 10 százalékkal emelik.

Csehák Judit, a szakszervezet titkára előterjesztésében elmondotta, hogy az egészségügyi miniszter augusztus 1-én megjelent és az idejének emeléséről végrehajtását szabályozó rendelkezésének összeállításánál tevékenyen közreműködött a szakszervezet. Felhasználták korábbi vizsgálataik tapasztalatait részletes ismereteket szereztek a Szabolcs-Szatmár megyében dolgozó egészségügyi dolgozók bérhelyezetéről, és hasznosak voltak a Borsod és Bács-Kiskun megyében, valamint az Orfi-ban és a tétényi uti kórházban végrehajtott próbabesorolások is. A tapasztalatok egyértelműen megerősítették a kormányhatározatnak azt a pontját, amely szerint a rendelkezésre álló összeget - évente 640 millió forintot - differenciáltan kell felosztani. Különböztetni kell tenni a többi között az azonos munkát végzők teljesítménye, a munkában vagy az intézménynél töltött idő, a település jellege, a munkaerőhelyzet és a munkakörülmények szerint.

/folyt köv./

18.20/p

-33-

1978.06

bb.46./tanácskozott.....1.folyt/p

a központi vezetőség ülése elé terjesztett közös tervezet szerint minden érintett orvos és felsőfoku végzettségű szakember október 1-től 2-10 éves munkaviszony esetén kötelezően legalább 600, 10 év feletti munkaviszony esetén 700 forint béremelést kap. az érintett egészségügyi szakdolgozóknál, valamint az gazdasági és ügyviteli dolgozóknál a kötelező béremelés összege 200, illetve 300 forint.

a központi vezetőség azzal is egyetértett, hogy a vidék orvosellátottságának javítása céljából kilenc megyének differenciálásra az átlagosnál nagyobb összeget bocsássonak rendelkezésére. mindenekelőtt borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár és békés megye munkaerőgondjain szükséges ily módon segíteni.

a pályakezdők fizetését is számottevően, az orvosoknál és a felsőfoku végzettségűeknél legkevesebb 500, a szakdolgozóknál és a gazdasági, ügyviteli dolgozóknál legkevesebb 200 forinttal emelik.

többen elmondották, hogy a tavalyi és az idei egészségügyi bérfejlesztéshez hasonlóan az utóbbi időben nem volt példa, egyes, viszonylag kisebb rétegeket érintő díjazási problémákkal azonban indokolt a jövőben is foglalkozni./mti/

--

bb.47. nivódijak filmalkotóknak

k/km/z/p bc e

1978. július 4.

a kossuth könyvkiadó megjutalmazta kolonits ilona, kis józsef és timár istván filmrendezőket, akiknek alkotásai az elmúlt esztendőben a legeredményesebben segítették a tömegpolitikai munkát.

a jutalmakat rapai gyula, a kossuth könyvkiadó igazgatója kedden, ünnepélyes külsőségek között nyújtotta át.

/mti/

--

18.30/p

-34-

1930 UG

bb.48. napirenden : a gyermekétkeztetés

t/ke/p dg e

1978. július 4.

mind több szülő szeretné gyermekét napközi otthonban elhelyezni, a napközik azonban általában zsúfoltak, az ebédeltetés majd minden iskolában több turnusban történik- állapította meg keddi ülésén -az ételmezésügy helyzetét vizsgálva- a ii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. mielőbb megoldásra váró feladat ezért a napközik és az étkezésre szolgáló helyiségek bővítése.

a gondok enyhítése érdekében a kerületi vendéglátóipari vállalatoknak, valamint a gyermekétkeztetési vállalatnak javasolta a végrehajtó bizottság, hogy az étkeztetést igénylők részére a pasarét és a marcibányi tér környékén nyissanak ifjúsági ebédlőt. célszerű lenne az is, ha az építőipari és szolgáltató vállalat csalogány utcai üzemében háromezer adagos konyhát alakítana ki és felújítaná a Lórántffy utca 3. szám alatti konyhát.

segítséget jelentene, ha a kerület üzemében a diákok is kapnának ebédet, s a vendéglátóhelyek megfelelő áron előfizetéses menüt biztosítanának részükre.

az igen népszerűvé vált iskolatej akcióban a kerület iskoláinak csak egyharmada vesz részt jelenleg: az új tanévtől minden iskolában meg kell szervezni -hangsúlyozta a vb. /mti/

--

bb.51.időjárásjelentés

z/p e

1978. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti július 4-én kedden este:

meleg idő, nyugaton zápor, zivatar

szerda estig a dunántul nyugati része fölött időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet és szórványosan zápor zivatar is kialakulhat. az ország középső és keleti vidékein napos száraz idő várható. a déli szél napközben többfelé ismét megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 26-31 fok között lesz.

/mti/

--

18.40/p

-35-

1940 UG

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 13.00
órától 18.00 óráig:

ra e

1978. július 4.

23. bábolnai állami gazdaság
24. a századi magyar viztorony
25. szolnok megyei tanács ülése
26. távvezeték építés
27. aratás
28. nehézipari tervegeztető tárgyalás győrrött
29. sajtótájékoztató
30. az országos munkavédelmi bizottság ülése
31. aprómag-raktár
32. elhunyt nagy lajos
33. elutazott a kndk egészségügyi küldöttsége
34. kitüntetés
35. hongkongi felső-kötöttárak bemutatója
36. bezárult az országos honismereti diáktábor
37. polinszky károly nyilatkozata
38. elhunyt juhász lászló
39. aratási bemutatók
40. közlekedési baleset
41. országos színjátszó fesztivál /9. sz. javítás/
42. nemzetközi zománcművészeti alkotótelep
43. mezőgazdasági hetilap - színesben
44. üdvözlő táviratok
45. sarlós istván fejér megyében /10. sz. javítás/
46. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének kv tanácskozása
47. nivódijak
48. gyermekétkeztetés
49. hírjegyzék

a 7-es számú javítás a 20-as, a 8-as számú a 14-es, és a 9-es számú a 41-es hirre vonatkozott.
/mti

--

18.50/ra

-36-

19.06

bb.50. tizenegy könyvbarát kör a fővárosban

i/km/z/bc/ra e

1978. július 4.

kerületenként átlagosan mintegy 500 könyvvásárló, rendszeresen olvasó ember kapcsolódott be a könyvbarát körök tevékenységébe. a közművelődés ezen aktív formáját 3 évvel ezelőtt hozta létre a hazafias népfront budapesti bizottsága és az állami könyvterjesztő vállalat. napjainkban már 14 könyvbarát kör tevékenykedik a könyvek népszerűsítéséért, új olvasó rétegek megnyeréséért, a könyvesbolttal ellátatlan területek könyvforgalmának emelkedéséért - állapították meg kedden a könyvbarát körök vezetőinek, támogatóinak részvételével a liszt ferenc téri könyvklubban rendezett módszertani tanácskozáson.

az eszmecserén elmondták, hogy a társadalmi vezetőségek tagjaiként pedagógusok, népművelők, népfront-aktívák, könyvtárosok, könyvesboltok törzsvásárlói támogatják a programok előkészítését és megrendezését. a körökben könyvvásárok, kiállítások, író-olvasó találkozók, könyvpremierok, kiadói tájékoztatók sora bizonyítja fokozódó népszerűségüket.

az állami könyvterjesztő vállalat továbbra is fontos feladatának tekinti, hogy az „olvasó népért”, mozgalom továbbfejlesztése érdekében segítse e körök munkáját. a jövőben negyedévenként valamennyi könyvbarát körben irodalmi műsorokat, esteket, könyvbemutatókat rendeznek, évente kétszer a főváros egyik színházába könyvujdonságokból összeállított irodalmi műsorra hívják meg a körök tagjait. változatlanul lehetővé teszik, hogy az érdeklődők megismerkedhessenek a kiadói elképzelésekkel, találkozhassanak alkotókkal, szerkesztőkkel, s a könyvbarát körök tagjai kedvezményesen juthassanak hozzá a megjelenő új kötetekhez.
/mti/

--

embargó 20.30-ig!

bb.52. thaiföldi gazdasági delegáció budapesten

zfné/p e

1978. július 4.

biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására kedden budapestre érkezett a nam phoonwathu kereskedelmi miniszter által vezetett thaiföldi gazdasági delegáció. a 20 tagú küldöttségben részt vesznek a thaiföldi közlekedési és kereskedelmi minisztérium felelős beosztású vezetői, valamint jelentős thaiföldi vállalatok képviselői. a delegáció szerdán megkezdte tárgyalásait a külkereskedelmi minisztériumban a két ország közötti gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /mti/

--

19.20/p

-37-

20.15.06

bb.23. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

t/ma/z/p e

1978. július 4.

hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden a rezidenciáján fogadást adott philip m. kaiser az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. a fogadáson résztvett pullai árpád, közlekedés-és postaügyi miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, szarka károly, külügyminiszterhelyettes és váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes valamint politikai, gazdasági tudományos és kulturális életünk több más személyisége. ott volt a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és képviselője.

/mti/

-.-

bb.54. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. július 4.

50. tizenegy könyvbarát kör a fővárosban

51. időjárásjelentés

52. thaiföldi gazdasági delegáció budapesten

53. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

54. hírjegyzék

a 10-es számú javítás a 45-ös hírre vonatkozott.

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izsák erika
henczi erzsébet

21.00/ra

21¹⁵ 06

-38-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 5. s z e r d a

bb.1. karbantartások a budapesti hőközpontban - a távfűtéses lakásokban átmenetileg szünetel a melegvízszolgáltatás

i/don/gk/dg/ra e

1978. július 5.

menetrend szerint végzi a karbantartást a fővárosi távfűtő művek a budapesti lakótelepeken. a vállalat fő tevékenységeként a fővárosban több mint 133 ezer lakásnak a távfűtéséről és a melegvízszolgáltatásáról gondoskodik.

- a nyaranta szokásos karbantartásokat és a szükséges felújításokat a fűtési idény startjához kell igazítani - mondta az mti munkatársának molnár jános főosztályvezető.

ahhoz, hogy alaposan megvizsgálják a fűtőműveket, az 1590 hőközpontot, a 250 kilométer hosszú távvezetékét, átmenetileg le kell állni a melegvízszolgáltatással. a „menetrendet”, úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezhesenek el mindent az egy-egy lakónegyedre számít két hét, vagy ennél rövidebb idő alatt.

a brigádok jelenleg a zuglói füredi uti és az újpesti pozsonyi uti lakótelepen dolgoznak. a két negyedben várhatóan a tervezettnél korábban, a július 8-át megelőzően egy-két napon indul meg ismét a melegvízszolgáltatás.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.23. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

t/ma/z/p e

1978. július 4.

hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden a rezidenciáján fogadást adott philip m. kaiser az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. a fogadáson résztvett pullai árpád, közlekedés-és postaügyi miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, szarka károly, külügyminiszterhelyettes és vánca jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes valamint politikai, gazdasági tudományos és kulturális életünk több más személyisége. ott volt a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és képviselője.

/mti/

--

bb.54. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. július 4.

50. tizenegy könyvbarát kör a fővárosban

51. időjárásjelentés

52. thaiföldi gazdasági delegáció budapesten

53. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

54. hírjegyzék

a 10-es számú javítás a 45-ös hírre vonatkozott.

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izsák erika
henczi erzsébet

21.00/ra

21¹⁵UG

-38-

MTI

60.008/4
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 5. s z e r d a

bb.1. karbantartások a budapesti hőközpontban - a távfűtéses lakásokban átmenetileg szünetel a melegvízszolgáltatás

i/don/gk/dg/ra e

1978. július 5.

menetrend szerint végzi a karbantartást a fővárosi távfűtő művek a budapesti lakótelepeken. a vállalat fő tevékenységeként a fővárosban több mint 133 ezer lakásnak a távfűtéséről és a melegvízszolgáltatásáról gondoskodik.

- a nyaranta szokásos karbantartásokat és a szükséges felújításokat a fűtési idény szeptemberjéig kell igazítani - mondta az mti munkatársának molnár jános főosztályvezető.

ahhoz, hogy alaposan megvizsgálják a fűtőműveket, az 1590 hőközpontot, a 250 kilométer hosszú távvezetékét, átmenetileg le kell állni a melegvízszolgáltatással. a „menetrendet”, úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezhesse el mindent az egy-egy lakónegyedre számít két hét, vagy ennél rövidebb idő alatt.

a brigádok jelenleg a zuglói füredi uti és az újpesti pozsonyi uti lakótelepen dolgoznak. a két negyedben várhatóan a tervezettnél korábban, a július 8-át megelőzően egy-két napon indul meg ismét a melegvízszolgáltatás.

/folyt.köv./

UG

-1-